

# 举报高速违法最高可获千元大奖

本报讯(记者蔡洪坡)8月16日,记者从河北高速交警总队获悉,为更好地调动社会力量参与高速公路管理工作,群众可以通过电话、短信、微信、微博方式举报省管高速公路上的交通违法行为。违法举报相关规定从即日起至12月31日试行,此后将作为河北高速交警交管举措长期执行。

据悉,交通违法举报类型包括驾驶人严重违法、“两客一危”违法、车辆涉牌证违法、严重动态违法和一般动态违法五大类二十项违法行为。

## 五大类违法行为

**驾驶人严重违法:**酒驾(饮酒、醉酒后驾驶机动车的)、毒驾(吸毒后驾驶机动车的)、无证驾驶机动车的、交通肇事后逃逸的;

**“两客一危”违法:**客运车辆违法停车上、下车乘客或装卸货物、客运车辆违反规定载货、客运车辆非法营运、客运车辆超员的;非法(伪装)运载爆炸物品、易燃易爆化学物品以及剧毒、放射性等危险物品的;

**车辆涉牌证违法:**驾驶假牌假证、套牌套证、无牌无证机动车或非法拼装、已达到报废标准的机动车的、机动车驾驶人故意遮挡号牌的;

**严重动态违法:**在高速公路上下车、逆行、掉头的;

**一般动态违法:**不按规定车道行驶(长期占道行驶)、违法占用应急车道、违反禁止标线或禁令标志指示通行的。

## 举报途径

驾驶人严重违法、“两客一危”违法和车辆涉牌证违法可以通过电话、短信举报;严重动态违法和一般动态违法可以通过微博、微信举报。

## 奖励标准

驾驶人严重违法:每发现一起,奖励500元,涉及刑事犯罪(交通肇事罪、危险驾驶罪)的,经立案后,给予举报人1000元

重奖;“两客一危”违法:每发现一起,奖励100元;车辆涉牌证违法:每发现一起,奖励100元;严重动态违法:每发现一起,奖励100元;一般动态违法:每发现一起,奖励20元。

## 奖励说明

在对交通违法行为举报进行奖励时,涉及举报人当日多次举报的,设立奖励上限,单日不超过最高举报奖3倍的奖金。对于同一台违法车辆,多人举报且均符合录入标准的,按照举报时间顺序,奖励第一名举报人。兑付奖励方式包括向举报人指定的手机号充值、指定银行账户汇款、奖励加油卡等。

另外,高速交警将严格做好举报人信息的保密工作。

## 注意事项

1. 驾驶员在行车过程中应严格遵守交通法规,不得在驾驶过程中或其他有碍交通安全的情况下打电话、发信息和拍照取证;
2. 举报人应当确保举报信息真实有效,如提供虚假举报信息将承担相应的法律责任;
3. 举报人通过微博或微信进行举报时,拍摄的交通违法照片或视频自拍摄之日起72小时内通过@或发私信的方式,提交河北高速交警总队或11个支队的微博、微信。

## 举报要求

**证据要求:**发现违法行为要第一时间报警,报警信息能够清晰地描述违法发生的时间、地点、行驶方向、违法行为和车辆的基本情况(车号、车型、颜色等)。

举报电话:12122(不用加区号)

举报短信:18632178888

## 微博微信举报途径

新浪微博名称	微信公众号名称
河北高速交警	河北高速交警
河北高速交警石家庄支队	石家庄高速交警微发布
河北高速交警承德支队	河北高速交警承德支队
河北高速交警张家口支队	河北高速交警张家口支队
河北高速交警秦皇岛支队	河北高速交警秦皇岛支队
河北高速交警唐山支队	河北高速交警唐山支队
河北高速交警廊坊支队	河北高速交警廊坊支队
河北高速交警保定支队	河北高速交警保定支队
河北高速交警沧州支队	河北高速交警沧州支队
河北省高速交警衡水支队	河北高速交警衡水支队
河北高速交警邢台支队	河北高速交警邢台支队
河北高速交警邯郸支队	河北高速交警邯郸支队

## 邯郸:一货车未处理违章纪录竟达528条

交警赴鲁查扣两辆“违章王”货车



邯郸交警赴鲁查扣违法大户。

本报邯郸电(记者陈正、乔宾娟 通讯员韩波)日前,河北省公安厅向社会公开曝光全省机动车交通违法排名前十的车辆名单,其中涉及邯郸市6辆大型货运车辆,未处理交通违法次数最高的一辆货车违章纪录高达528条,应缴罚款数万元。8月初,民警又赴山东省先后查扣两辆“违章王”货车。

据介绍,河北省公安厅公开曝光全省机动车交通违法排名前十的车辆名单后,邯郸市交管部门迅速行动,紧急约谈涉事企业,并在全市启动重点车辆和驾驶人交通违法行为“清零”工作。

通过了解,此次被曝光的邯郸市华强汽车运输有限公司车辆冀DH9329、冀DH9352和冀DC3166,未处理交通违法次数分别为

528、513、287。经调查确认,其实际车主分别为山东省新泰市汶南镇王某谦、王某文,车辆属于挂靠经营,长期以来这些“违章王”货车在山东省潍坊市一带运营。

为切实落实违法“清零”部署要求,邯郸交警支队民警与华强公司法人一同奔赴山东潍坊市,对上述车辆进行摸排。三天内办案民警先后在潍坊市临朐县摸排走访8家停车场,最终在临朐县223省道将冀DH9352大型货车查扣。同时,办案民警发现王某文名下另一辆冀DF5463大型货车,通过调取违法记录发现,该车辆交通违法未处理次数为317。

截至目前,两辆“违章王”货车已由临朐交警大队依法暂扣指定停车场,等待“违章王”的将是法律的严惩。

## 资讯

### 邯郸市新增5家省级众创空间

本报邯郸电(记者陈正 通讯员张翔)日前,河北省科技厅公示第三批拟备案众创空间名单。邯郸市大学生创业园等5家众创空间正式通过第三批省级众创空间认定,纳入省级众创空间管理序列,河北OK众创空间经一年培育后被认定为省级众创空间。

据了解,众创空间通过建立创业导师工作机制和服务体系,定期举办创业沙龙、创业大讲堂、创业训练营、项目路演等活动。

截至目前,邯郸市已建成众创空间41家,其中市级30家、省级9家、国家级2家。其中,全上市级以上众创空间总面积达到6.5万平方米,入驻众创空间小微企业580家,培育孵化科技型中小企业178家,创客团队405个,为1300余名创业者提供了资源共享空间。

### 保定市开展整治“两非”百日专项行动

本报保定电(记者李连成 通讯员肖建军、莫刚)8月17日从保定市卫生计生委获悉,全市集中开展整治“两非”百日专项行动以来,共立案查处“两非”案件52件,结案43件,落实经济处罚11.28万元,使出生人口性别比升高势头得到遏制。

据介绍,此次由保定市卫生计生委决定开展的整治“两非”百日专项行动,是为加大保定市综合治理出生人口性别比工作力度,促进出生人口性别结构平衡,于5月3日—8月10日期间,在保定全集中开展的一次整治“非医学需要的胎儿性别鉴定和非医学需要的人工终止妊娠行为”百日专项行动。

## 沧州:一周内21起危货运输违法遭大额处罚

本报沧州电(通讯员孔大龙 记者李家伟)按照全省“四大整治攻坚战”总体部署,沧州市交警部门联合治安部门,从8月11日开始,在一周时间内连续对21起危货运输违法行为进行了大额处罚。

8月7日9时许,东光县交警大队指挥中心稽查布控一辆有多条违法记录未处理的车辆。原来,在被扣危险品运输车辆行驶经过城区监控时,东光县交警大队指挥中心根据车辆行驶轨迹,通知执勤民警对其布控。

最初拦截此车,只是因为其有多条违法记录未处理。但是同时,心细的执勤交警发现该车装载的危险品有超吨迹象,随即要求该车过磅。果然,该车所载危险品已经超出行驶证核载质量的30%。8月15日,东光县公安局下达行政处罚决定书,依法对该车超载处以5万元罚款。

8月14日14时,献县交警大队民警在106国道大陈庄执法站对车辆进行检查时,发现一辆运输危化品的重型半挂牵引车存

在超载嫌疑,经称重,确认该车存在超载行为。献县公安局依法对驾驶人郑某罚款5万元。无独有偶,当日,运输危化品的另一辆重型半挂牵引车,因为存在超载交通违法行为,被作出同样的处罚。

据悉,在沧州市21起涉及危货车大额处罚案件中,危险品运输车辆未悬挂警示标志1起,道路运输危险化学品不配备押运人员14起,超过运输车辆的核载质量装载危险化学品6起。

## 我省将设邮政快递相关本科专业

本报讯(记者马利)日前,省邮政管理局、省教育厅联合出台《关于加快发展河北邮政行业职业教育的实施意见》,提出通过增设邮政、快递相关本科专业,强化“双师型”师资队伍培养等措施,实现全省邮政职业教育规模稳定增长、邮政人才培养质量不断提升、邮政从业人员素质明显提高。

在专业设置方面,省内职业院校将围绕邮政业与电子商务、交通运输、金融等产业

融合发展需要,改造教学内容,加强邮政、快递相关专业建设。有关高校将围绕邮政行业转型升级,增设邮政、快递相关本科专业,培养应用型本科人才,探索邮政、快递相关专业学位研究生教育,为企业和教育科研机构培养输送邮政、快递业务骨干和高层次教学科研人员。

在师资建设上,强化“双师型”师资队伍培养,实行邮政、快递相关专业教师五年一

周期的全员培训,逐步加大培训力度,实行新任教师先实践、后上岗和教师定期实践制度。

在经费投入方面,全省各级教育行政部门将会同财政等相关部门,建立与本地邮政行业发展水平相适应的职业教育经费保障机制,落实邮政职业教育生均经费标准,并多渠道筹措资金,保证当地开设邮政、快递相关专业的职业院校的办学经费投入。